

МЕДИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 19

Вторник, 19 ноября 1985 г.

Цена 1 коп.



ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КПСС, УСТАВА ПАРТИИ С ПРЕДЛАГАЕМЫМИ ИЗМЕНЕНИЯМИ, ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР НА 1986—1990 ГОДЫ И НА ПЕРИОД ДО 2000 ГОДА.

ПРИЧАСТНЫ К ОБЩЕМУ ДЕЛУ

Коммунисты, весь советский народ продолжают обсуждение проектов трех исторических документов — новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Перспективы, которые намечает партия, вдохновляют трудящихся на новые трудовые достижения, стимулируют подъем творческой инициативы и гражданской активности.

На факультетах нашего института состоялись открытые партийные собрания, в повестке дня которых первым стоял вопрос по обсуждению предсезонных документов. Коммунисты единодушно одобрили проект новой редакции Программы КПСС, предлагаемые изменения в Уставе партии. Особое внимание было приковано к

строкам о социальной политике партии. Ведь коллектив нашего института имеет непосредственное отношение к укреплению здоровья советских людей. А это, говорится в Программе КПСС, дело первостепенной важности. И если речь идет о повышении качества медицинского обслуживания, то нам это следует понимать и как повышение качества подготовки врачебных кадров.

Накануне партийных собраний наш корреспондент взял интервью у сотрудников кафедры детских инфекционных болезней.

Профессор Л. А. ГУЛЬМАН, заведующая кафедрой:

— Наш коллектив постоянно совершенствует учебный процесс. Без этого было бы невозможно работать. В последнее время возросла нагрузка на преподавателей, так как кроме

студентов-педиатров к нам пришли студенты лечебного и стоматологического факультетов. Каждый из педагогов по два-три раза побывал на курсах повышения квалификации в различных городах страны. После знакомства с опытом коллег стремимся внедрить то лучшее, что приемлемо в наших условиях.

Высокие требования предъявляются к нам по совместной работе с органами здравоохранения. Только что вместе с работниками больницы обсудили вопросы снижения детской смертности. И доля участия сотрудников кафедры в намеченных мероприятиях велика.

На днях проверили ход выполнения предсезонных обязательств. Остались довольны: на 95 процентов они выполнены. Но понимаем, что успокаиваться не время. Работы очень много, и она не ждет.

Е. П. ТИХОНОВА, аспирант:

— При обсуждении в коллективе кафедры и студенческих группах предсезонных документов мы с большим удовлетворением восприняли то, что принципиальное значение придается моральному облику коммуниста. Настоящий партизнец должен, как записано в проекте Устава, «ставить общественные интересы выше личных, проявлять скромность и порядочность, чуткость и внимание к людям, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, быть правдивым и честным перед партией и народом».

Как бы продолжением разговора об обязанностях членов партии явилось заслушивание на собраниях отчетов коммунистов и кандидатов в члены КПСС о выполнении уставных требований.



Не случайно в последнее время политическая песня завоевала широкую популярность среди молодежи. Репертуар молодых исполнителей пополняется произведениями, в которых звучит тревога за будущее мира, призыв к молодежи планеты объединять свои силы в борьбе за мир.

По традиции в нашем институте конкурс политичес-

Нам доверена, песня, оружие твое!

КОНКУРС ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ И ПЛАКАТА

кой песни и плаката проводится ежегодно. И вот 15 ноября мы вновь встретились с песней. В конкурсе приняли участие 5 солистов и 7 вокальных групп, в исполнении которых прозвучали 14 песен.

Места распределились так: первое — у студента VI курса Олега Жовнеровича, второе поделили четверокурсники Елена Исаячкова и Иван Калашников, на третьем дует Людмилы Дерюгиной (III курс) и Вадима Глазкова (II курс). Все призеры — представители лечебного факультета.

Поощрительные призы жюри вручило студентам-лечебникам Сергею Владимирову, Александру Притчину и Алексею Макаревскому, вокальной группе V курса лечебного факультета. Призом за дебют награждена вокальная группа I курса педиатрического факультета.

Актовый зал института, где проходил конкурс, был оформлен плакатами. Около 70 ярких, выразительных работ самодельных художников создавали атмосферу политического праздника. Работы были интереснее, чем на конкурсах прошлых лет. Темы для большинства из них ребята придумывали сами, а не брали из газет и журналов.

При подведении итогов учитывались политический смысл и качество исполнения плакатов. Первое место заняла 416 группа педиатрического факультета, второе — V курс лечебного. Поощрительные призы получили 410, 205, 301 группы педиатрического факультета и II курс лечебного.

Д. РОССИЕВ, В. ШНЕЙДЕР, заведующие секторами клуба интернациональной дружбы «Интермедикум».

КАК ВЫ ТАМ, ДРУЗЬЯ?



ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

Городок Кайраккум находится в окрестностях Ленинабада. Мало кто из нас хотя бы слышал это название до той трагической ночи с 13 на 14 октября. Часы города остановились ровно в 22.00.

Стихия, конечно, бывает жестока. Жестокая стихия породила лавину человеческой отзывчивости, доброты.

«Чем мы можем помочь людям!» — один и тот же вопрос звучал в аудиториях, на собраниях, митингах, экстренно проводимых студентами-медиками. Ведь институт включился в операцию «Помощь». Под лозунгом «Мы с тобой, Таджикистан!» в комитет ВЛКСМ мединститута стали поступать посылки с детскими игрушками, играми, тетрадиками и карандашами. Были здесь и пакеты с перевязочным материалом, так

необходимым там, в эпицентре.

Вечером в комитет комсомола вошла девушка с огромной коробкой в руках. На коробке — «Кукла Люда». «Тезку выбирала», — застенялась девушка и заспешила прочь.

Упаковочные коробки найти оказалось нетрудно — взяли из буфета, что на первом этаже главного корпуса. И выросла немалая горка посылок, предназначенных для отправки в Кайраккум.

Прошел почти месяц, как отгрохотала подземная гроза. И вот опять по «Времени»: эпицентр — в окрестностях Ленинабада, в Кайраккуме.

Как вы там, друзья! Очень хотим помочь вам!

Т. ЗАЯПКИНА, вице-президент КИДа «Интермедикум».

К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ В ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСААФ

ЖИВОЕ СЛОВО ВЕТЕРАНОВ



Велика роль ветеранов Великой Отечественной войны в военно-патриотическом воспитании молодежи. Наиболее ярко она проявилась в год 40-летия Победы над немецким фашизмом. Пожалуй, не найти молодого человека, который бы не ощутил на себе силу влияния слов и практических дел фронтовиков.

В нашем институте большую помощь комитету ДОСААФ в военно-патриотическом воспитании будущих врачей оказывает совет ветеранов войны, возглавляемый Н. И. Веселовым. Только в этом году было организовано около 20 встреч ветеранов со студентами. Сам Николай Иванович, участник прорыва блокады Ленинграда, выступил перед аудиторией, собравшей более 150 студентов стоматологического факультета, и трижды приходил на встречи в общежития. Столько же раз выступили

перед студентами В. В. Гладков, участник Орловско-Курской битвы, освобождения от фашистской оккупации Польши, Венгрии, других стран, В. Е. Кукушкин, участник битвы за Москву. Если собрать всех студентов, принявших участие во встречах с Василием Ефимовичем, то наберется больше 600 человек.

Активные пропагандисты совета ветеранов — П. М. Наследников, Л. Л. Роднянский, Б. И. Хромечек, К. С. Лобынцев, Ф. Ф. Костюк, И. И. Уоскин. Сегодня, когда комитет ДОСААФ подводит итоги работы за год, хочется выразить особую благодарность этим людям, отстоявшим мир на Земле и готовящим достойную смену защитников Родины.

Комитет ДОСААФ стремится воспитывать студентов-медиков на революционных и боевых традициях старшего поколения. Не случайно вошли в норму посещения комнаты боевой славы гарнизонного Дома офицеров, уроки мужества в мемориале Славы г. Красноярска.

Л. ШЕСТАКОВА, В. МИТИН, наши корр.



Священный долг

Почетной обязанностью, священным долгом советских людей является защита социалистического Отечества, служба в рядах Вооруженных Сил страны. Пожалуй, еще глубже начинаешь понимать смысл этих слов, когда в армию уходят твои родные, близкие, друзья. Так было и у нас на курсе. В числе ребят, призванных на службу в ряды Советской Армии, были комсомольский секретарь нашего потока Юрий Наумов и его зам. по идеологической работе Михаил Голиков. От Миши получили письмо с фото. Пишет, что принял присягу, обучается своим новым обязанностям.

Втянулись в службу и другие наши юноши. Сергей Оурс, Игорь Мосейчук, Александр Казначеев служат вместе. Все они артиллеристы. Ребятами доволь-

ны, и это не удивительно — ведь и на потоке они показали себя с самой лучшей стороны. Владимир Турков со своим новым делом справляется так же хорошо, как и тогда, когда был старостой 115-й группы.

Есть среди наших солдат и те, кто служит по своей специальности. Например, Андрей Клейнос несет службу в качестве фельдшера, а Алексей Скрябиков — санитар.

Незаметно летит время. И мы верим, что вернутся они в стены родного института возмужавшими, окрепшими и с новыми силами возьмутся за учебу.

Е. КУГОТ, член бюро ВЛКСМ II курса лечебного факультета. На снимке: Михаил Голиков.

22 НОЯБРЯ с.г. СОСТОИТСЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСААФ НАШЕГО ИНСТИТУТА. НАЧАЛО В 17 ЧАСОВ. АКТОВЫЙ ЗАЛ ГЛАВНОГО КОРПУСА.

Написать это письмо нас заставил такой случай. Во время отдыха на даче у нашей соседки Некрасовой Э. И. случился приступ, в один миг поднялось давление. Все испугались, медиков рядом нет, ока-

зать необходимую помощь никто не мог. Узнали, что два студента вашего института приехали на выходной день, пригласили их. Они немедленно пришли, сделали все, что могли, и пока больную не отравили в город, в больницу, не отходили от нее. Мы от души благодарны студентам 4-го курса педиатрического факультета Зорину Н. И. и Фурлеву И. В., проявившим гуманность.

С уважением участник войны, ветеран труда
КАЗАНОВА Л. Л., СЕНИЦЫНА А. А.
Красноярск.



ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ: АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

ХАЛАТНОСТЬ

ПОЧЕМУ В НАШЕМ ИНСТИТУТЕ ИЗ ГОДА В ГОД ВОЗНИКАЮТ ТРУДНОСТИ С ОТПРАВКОЙ СТУДЕНТОВ В СЕЛЬХОЗОТЯДЫ

Ноябрь. Далеко позади остались летняя сессия, каникулы, возвратились из колхозов студенты сельскохозяйственных отрядов. Третий трудовой семестр закончен. Но для всех ли? Хмурим утром и темным вечером маячат в коридорах и аудиториях института скорбные фигуры с ведрами и тряпками в руках. Молча и ожесточенно трут они полы, стены, окна...

Да, студент, отработывающий третий семестр осенью, явление печальное, но совсем не редкое. 2583 человека должны были поехать в строительные и сельскохозяйственные отряды в этом году. Но вот что говорят цифры. Не явились к месту отработки ТТС 21 процент студентов стоматологического факультета, 28 и 18 процентов соответственно лечебного и педиатрического. Что же тому причиной? Оказывается, с августа по октябрь в стенах института свирепствует страшный «мор». И бедные студенты становятся жертвами всевозможных известных, а иногда и неизвестных на уку болезней. И на стол штаба ТТС ложатся

справки. Десять, двадцать, сто... Правда, при проверке выясняется, что большинство из них «липовые». Не составило труда представить такие справки студентам Уткину, Морозову, Абалакову и многим другим. Студентка Астахова, например, из года в год приносит в штаб справки. Вполне возможно, что Астахова действительно больна. Но почему-то вспоминает об этом осенью, а не весной, когда формируются отряды, и даже не в августе, перед выездом в село. Многие болеющие вообще предпочитают кануть в неизвестность. И какое дело Шмаковой, Богданову, Сафоновой, что справки у них только до сентября или даже до августа. Главное, есть.

А впрочем, зачем справки? Куда прощ, игнорируя направление, договариваясь и поработать в библиотеке или другом, не очень пыльном месте, как это сделали Меркушина и Шерстобитова. Великая вещь — договоренность. Можно, не утруждая себя особо, отработать где-нибудь в АХЧ или вообще даже не отработать...

Хотя, отдохнуть можно и в колхозе. Видимо, неплохо провели время студенты Галкин, Говорушкин, Чепрасов, Носова. Ведь не за ударный же труд получил Галкин «незачет» по АХЧ, а Чепрасов был отстранен от работы. Прогулы, халатность — такими вот словами характеризуются их отношение к работе. Дела этих студентов переданы на рассмотрение комитета ВЛКСМ. Думается, по труду будет и награда.

Каких только уловок не придумывается, чтобы избежать наказания. Когда пригласили на заседание штаба ТТС, одному потребовалось срочно удалить бородавку, другому — санировать ротовую полость. Студентка Мосейкова осталась весьма довольна наказанием — предложением штаба снять ее со стипендии. Когда документы поступили в деканат, там были удивлены: стипендию-то Мосейкова не получает! А на заседании штаба на вопрос о стипендии она ответила утвердительно.

Среди тех, чьи дела разбирал в эти дни штаб ТТС, было несколько студентов, которые прежде

исправно ездили в колхозы, хорошо там работали. А на этот раз решили передохнуть. Не дурной ли пример подействовал заразительно? Отчасти беда в том, что во многих группах зачисление в отряды ведется по принципу: «Распишись, а там видно будет». Не на должном уровне разъяснительная и пропагандистская работа среди студентов. А достаточно ли внимания уделяет этому комитет комсомола и студенческий актив, группа, где учится лодырь? Может, итоги третьего семестра стоит сделать более гласными, причем, говорить не только о хорошем. Роль студенческих отрядов в выполнении народно-хозяйственных планов, в частности, продовольственной программы, сегодня велика. И необходимо, чтобы каждый почувствовал ответственность за выполнение поставленных партией и народом задач. Студенты медакадемии не раз доказывали, что могут добросовестно трудиться. Сельхозотряды КрасМИ считаются одними из лучших в крае. 57 комсомольцев получили грамоты и благодарности за работу в минувшем уборочном сезоне. Кто же виноват в том, что находят люди, безответственно относящиеся к своему долгу. Почему это случается из года в год? Давайте подумаем вместе. И сделаем конкретные выводы.

З. ЖИГАЛКО,
студентка Красноярского госуниверситета.



УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

В ДИВНОГОРСКЕ ЗАКОНЧИЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ ПО БАСКЕТБОЛУ В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ КРАЙКОМА ПРОФСОЮЗА МЕДРАБОТНИКОВ, В КОТОРЫХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СПОРТСМЕНКИ НАШЕГО ИНСТИТУТА.

В первый день они встретились с победительницами прошлогодней спартакиады — баскетболистками абаканского облздрава. В начале встречи спортсменки обеих команд волновались, и мяч никак не попадал в кольцо. Но вскоре к кольцу соперниц уверенно прошла Татьяна Зыкова и открыла счет, потом с дальних дистанций мяч несколько раз забросила Татьяна Кербут, и наши баскетболистки заиграли легко и уверенно. Финальный свисток зафиксировал счет 83:13 в нашу пользу.

На следующий день состоялась встреча с командой 20-й больницы г. Красноярск. Наши баскетболистки сразу захватили инициативу. Изначно и технично забрасывала мяч в кольцо соперниц Светлана Коротенкова, разыгралась Марина Решет-

никова и несколько раз уверенно закончила атаки своих подруг. Итог встречи 54:4.

Последней была встреча с баскетболистками Дивногорского медицинского училища, которые также не знали поражений. Наши девушки настроились на игру, быстро открыли счет и набрали 20 очков. Только после этого дивногорским баскетболисткам удалось забросить мяч в наше кольцо. Итог встречи 84:24.

На параде закрытия наши девушки награждены кубком, выпелом, дипломами и ценными подарками.

Спартакиада 1985 года заканчивается. Но общие результаты для нас неудовлетворительны. В комплексном зачете наш институт на последних местах. Правление спортивного клуба совместно с кафедрой физического воспитания должны добиться, чтобы в новом году наш институт был в числе лучших спортивных коллективов крайкома профсоюза медицинских работников.

Ф. КОБЗАРЬ,
председатель спортклуба «Медик».

В ПОМОЩЬ ПЕРВОКУРСНИКУ

Как работать с книгой

(Окончание. Начало в № 18).

Итак, уважаемые читатели, хотелось бы вам предложить несколько золотых правил быстрого чтения.

Правило первое: читайте без артикуляции. Проговаривание — главный враг быстрого чтения.

Правило второе: читайте вертикальным движением глаз. Читайте узкие газетные колонки, затем книги, проводя карандашом линию посередине страницы. Читайте страницу за 15 секунд, стараясь понять лишь общее содержание. По мере отработки движений глаз переходите к осмысленному чтению страницы за 30 секунд.

Правило третье: понимайте прочитанное в процессе чтения. При чтении текста выделяйте ключевые слова, смысловые опорные пункты — пункты понимания.

Правило четвертое: целью чтения определяется характер запоминания. Запоминайте не отдельные слова и фразы, а мысли и идеи автора.

Правило пятое: читайте ежедневно норму — две газеты, один журнал по специальности и 50—100 страниц любого книжного текста.

Знакомство с любой книгой, ее содержанием начинается с предварительного просмотра книги.

Предварительный просмотр книги может быть разным: то читатель знакомится с аннотацией, оглавлением, введением (предисловием), то просматривает отдельные выходы, иногда читает первые попавшиеся абзацы или некоторые разделы... Обязательно следует при первом же обращении к справочным изданиям знакомиться с их предисловиями. Это даст возможность использовать издания с наибольшей полнотой при наименьшей трате времени.

Большое значение имеет умение записать о прочитанном. Работать с книгой надо с карандашом в руке, выписывая непонятные слова и фразы. Написав на полях книги можно делать лишь в тех случаях, если книга собственная. На библиотечных же книгах, брошюрах, журналах или газетах недопустимы даже самые маленькие пометки.

Помните, дорогие первокурсники, что библиотечная книга — общественное достояние, ею пользуются и другие читатели.

Запись прочитанного — составная часть работы над книгой. Оформлением подобных записей о прочитанном следует заниматься при повторном чтении, когда содержание произведения уже усвоено. Форма этих записей может быть различна: цитаты,

план, аннотация, реферат, конспект.

Выписывая цитату, надо точно указывать место, откуда взята выдержка. Составляя план изучаемого произведения, нужно дать возможно более полный перечень основных вопросов, рассматриваемых автором. Делая конспект или реферат, следует краткое изложение содержания произведения сопровождать примерами и фразами, которые приводят для доказательства основных положений, а также выводами.

В процессе знакомства с книгой лучше заполнить на нее библиографическую карточку с такими пометками: 1) о чем говорится в книге (с точки зрения ваших к ней требований и запросов), 2) оценка книги в смысле возможности ее использования в дальнейшем.

Очень удобно делать записи на отдельных листах бумаги с одной их стороны. Тогда каждый лист посвящается одному узкому вопросу и содержит помимо цитат и суммирующей записи точную ссылку на соответствующий



месте изученного труда. Листы собираются по темам и хранятся в конвертах или папках. Надо твердо усвоить, что всем работающим с книгой — от школьника до профессора — нужен учет пройденного и намеченного к проработке. Помните, что учет необходим всегда: в большинстве случаев книгу читаете не подряд, делаете остановки, неоднократно возвращаетесь к ней вновь.

В заключение, дорогие читатели, хотелось бы привести слова Д. И. Писарева: «Много есть на свете хороших книг, но эти книги хороши только для тех людей, которые умеют их читать. Умение читать хорошие книги вовсе не равносильно знанию грамоты». Лишь тот, кто читает целеустремленно, по плану, извлекает из книг наибольшую пользу.

Е. СТЕПАНОВА.

СОВЕТУЕМ ПРОЧИТАТЬ:

Кузнецов О. А., Хромов Л. Н. Техника быстрого чтения. М.: Книга, 1983.

Калитин Н. Искусство быть читателем. М.: Молодая гвардия, 1962.

Гецов Г. Работа с книгой: рациональные приемы. М.: Книга, 1984.

Карпичева И. К. Что надо знать каждому читателю. Л., 1960.

ИНФОРМИРУЕТ СЛУЖБА ГАИ

ЕЩЕ РАЗ О ДИСЦИПЛИНЕ НА ДОРОГЕ



Свыше 100 дорожно-транспортных происшествий, в которых 6 человек погибло и 95 ранено — таков печальный итог октября на улицах и дорогах Красноярского края. Свои «вклады» в дорожно-транспортную статистику внесли и воспитанники красноярских вузов. 20 аварий совершили они в 1985 году только по причине нетрезвого состояния. А сколько аварий допущено студентами по другим причинам! Ермолович (СТИ), управляя «Жигулями», совершает наезд на ребенка. Из-за превышения скорости сбивает пешехода Кикеев (СХИ). При попытке пересечь проезжую часть в неустановленном месте ранен в аварии Ульянов (КИЦМ). Неожиданный выход на проезжую часть привел к аварии и Черных (КГУ).

Многие студенты и среди нарушителей правил дорожного движения, наказанных госавтоинспекцией. Нетрезвыми за рулем задержаны Сухарев (СТИ), Губков, Ноженко (КГУ), Тюрюков, Вербицкий (СХИ), Мосякин, Мигматуллин (КрасМИ), Ильин (пединститут). Управляют техникой неисправными автомобилями Столбов, Соболев (СТИ), Копылов, Ходаков (КПИ), Смерков (КрасМИ), Троцкий (СХИ), Гаврилов (пединститут). Превышают скорость Михайлов (КПИ), Волков (СХИ), Гусев (КГУ), Худяков (СХИ).

Молодые, сильные образованные студенты краевого центра в то же время, к сожалению, не отличаются высокой культурой поведения, дисциплинированностью на улицах. А ведь это ставит под угрозу ваше здоровье и жизнь, молодые люди.

А. ДУДКИНА,
инспектор Красноярской ГАИ.

Редактор В. БРЕЖНЕВ.